
 

 

 

 

 

                                             

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
７月に前期学校評価のアンケートを行いました。ご協力ありがとうございました。その
結果をお知らせして，今後の本校の教育活動に生かしていきたいと思います。今年度も，
保護者アンケートにおいて，新型コロナウィルス感染予防対策に係る取組についてのご
意見をいただきました。裏面に，ご意見のまとめを掲載しております。１２月にも第２回目
の学校評価を行います。どうぞご協力いただきますようよろしくお願いします。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

前期学校評価号 

令和３年 ９月吉日 

京都市立金閣小学校 

校長 奥野 利一 

TEL.４６２－１７００ 

FAX.４６２－１７０１ 

http://cms.edu.city.kyoto.jp 
/weblog/index.php?id=101509 

 

 前期アンケートの回収率は，９０％でした。ご協力いただきありがとうございました。 

＜保護者アンケートより＞・・・アンケート結果から，保護者の皆様には概ね学校の取組にご理解をいただいていると感じます。今年度も，新型コロナウィルス感染予防の関係で PTA 行事や学級の保護者行事（懇談会や親

睦会 等）を中止としたためか，「保護者同士のつながり」や「PTA 行事への参加」についての項目は６割程度とやや低い結果でした（前年度と同程度）。子どもたちの学習に関する設問については，「学習の内容の理

解」「ノートやプリントへの記述」「家庭への伝達」「課題の提出」の設問については，肯定的な回答が８割を超え，概ね良好と感じています。昨年度にも取り上げた本校の課題の一つである「子どもたちの丁寧な言葉づか

い」については，否定的な回答が昨年度と同程度（３４．７％）でした。若干減少しているので，引き続き，言葉づかいの指導を続けていきます。また，昨今，子どもたちの「読書離れ」という言葉を耳にします。読書をすること

で，語彙力・文章力・読解力・記憶力・想像力など，さまざまな力が身に付くと言われています。今年度は，授業内での有効な図書館活用や図書ボランティアさんによる読み聞かせ，選書会など，読書に関する様々な取組を

行っています。引き続き，さらなる読書活動充実のために，学校で適切に読書指導をするとともに，各ご家庭でも，読書活動の充実を図っていただければと考えています。 

＜児童アンケートより＞・・・アンケート結果から，ほとんどの項目で，肯定的な意見が８割を超え，子どもたちの前向きな取り組む姿勢，充実した学校生活の様子を感じることができます。「授業中の発表」については，７割弱

と，やや低い結果でした。これからも授業改善に取り組み，自分の思いをしっかりと発表できる子どもたちを育てていきたいです。「早寝・早起き」の項目は，保護者アンケートの結果とほぼ同じで７割程度でした。余裕のあ

る朝を迎えることは，その日１日に大きく影響を与えます。規則正しい生活を今一度振り返っていただき，改善点があれば話し合っていただければと思います。学校でも，機会を見つけて（保健指導や生活リズム調べ等），子

どもたちに指導していきたいと思います。 

「家で，ゲーム，テレビ，タブレット等の視聴時間のきまりをつくり，守らせている。」という昨年度から加えた項目については，児童と保護者の意識の違いが表れています。児童の８割弱が「守っている。」と考えているのに対し

て，保護者の肯定的な意見は６５％にとどまっています。「現状の把握」をきちんとしたうえで，「明確なルールづくり」が必要だと感じました。児童の集中力の低下を招くということも言われていますので，もう一度メディアと

の適切な距離感，付き合い方について，ご家庭でお話しいただければと思います。 

児童アンケート結果 保護者アンケート結果 

http://cms.edu.city.kyoto.jp/


 

 

  

 

 

新型コロナウィルス感染症の予防のため，今年度も健康観察票の提出，手洗い・消毒の徹底，

マスクの着用等，様々な取組を継続して参りました。 

 前期保護者アンケートにおいて，それらの取組に対してのご意見をいただきました。先行き不透

明な現状の中，全てのご意見に解決策を見いだせないところもありますが，いただいた複数のご

意見をまとめたうえで，要点を絞り，学校としての考えをお示しできればと思っています。また，す

ぐに回答をお示しできないものについては今後，校内で検討してまいります。 

（◎はいただいたご意見，★は回答とします。） 

 

≪マスクの着用について≫ ※複数のご意見をいただきました。 

◎通常の体育をはじめ運動時のマスク着用は子どもたちの判断となると難しいと思いますので，

積極的に外していいときのご指示をよろしくお願いします。 

◎暑い時期や体育中のマスクについて，コロナとは違うリスクがでているので心配です。 

◎夏場はなるべくマスクを外すようにお声かけしていただきたいです。熱中症の方がリスクがあ

ると思います。 

◎登下校については昨年も配慮いただいていましたが，子どもたちにも繰り返し伝えていただけ

たらと思います。暑い中でのマスク着用はかなり辛そうです。 

 

★他にも，「マスクの着用について」は，様々なご意見をいただいております。マスクの着用につ

いては，ご自宅から学校までの距離や，登下校時間帯の通学路の日向・日陰の状況等により，

熱中症の危険があると判断される場合には，各ご家庭の判断で，登下校中はマスクを外して

もよいと子どもたちにお伝えいただければと思います。マスクを外す場合は，会話をできる限り

控えることや友達と十分に距離をとること等について，学校でも子どもたちに指導しますが，ご

家庭でもご指導いただきますようお願いいたします。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

≪その他（コロナウィルス感染症に係る取組について）≫ 

◎GIGA スクール構想で一人一台ずつタブレットを活用して学習できることはとても良いことだ

と思います。 

◎タブレット端末の貸出による授業継続体制を作っていただけているので保護者として安心で

す。 

◎全校集会等を Zoom を使って密にならないよう対策されていて，その様子が HP に載ってい

るので安心です。 

◎今年は水泳ができ，大変喜んでいます。ただ，いろいろな行事が中止・延期となり，貴重な子

どもたちの経験が少なく，子どもたちの学び・成長への影響が気になります。 

◎読み聞かせの授業では，ビデオ撮影したものを使用し，コロナ対策をしてくださっていると聞き

ました。Zoom での朝会，竹馬の導入など，子どもの心身を考えて工夫してくださりありがとう

ございます。 

◎トイレの業者による清掃の頻度が月１回と聞きました。コロナだけでなく，他の感染症でも衛生

面でも心配です。もっと業者清掃の頻度をあげられないでしょうか。 

◎コロナウイルスに感染された場合，氏名などの公表はプライバシーもあるので無理ですが，せ

めて同学年はすばやく公表してほしい。（同クラスだけでなく。）その方が安心できます。 

◎給食当番のエプロンは一人に一つにした方がよいと思う。 

 

★新型コロナウイルスへの感染が判明した場合に，保護者の皆様にお伝えさせていただく情報

が限られていることについては，大変申し訳ありません。ただ，噂話も含めた感染者への誹謗・

中傷・偏見につながる内容が SNS 等でも発信されている望ましくない現状もあり，感染者の

特定につながる情報をお伝えすることについては控えさせていただいています。子どもの人権

を守ることを最優先に進めてまいりますので，ご理解賜りますようお願いいたします。 

新型コロナウィルスに関する不安や困りをはじめ，子どもや子育てに関する様々ななやみについて，以下のような電話相談窓口が設置されていますのでお知らせしま

す。 

①こども相談 24時間ホットライン TEL 075-351-7834 教育委員会所管   受付時間：24時間 365日受付  

 ②親と子のこころのほっとライン TEL 075-801-1177            受付時間：9時〜16時 30分（火曜日及び年末年始は休み）  

 ③ヤングテレホン TEL 075-551-7500 京都府警察本部所管                受付時間：24時間 365日受付  

 ④こども相談総合案内 TEL 075-254-8107 教育委員会所管  

  ※相談内容に応じて，広く子どもに関わる適切な相談機関をご紹介する電話窓口です。    受付時間：月・火・木・金 10時～20時 30分  

                                                       水・土・日   10時～16時 30分  

                                                         （祝日・年末年始は休み） 

新型コロナウィルス感染予防に係る取組についてのご意見 


